

MurciaLA GENERAL invita a sus conciudadanos
a presenciar las suyas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

I. CREDITO PÚBLICO,

Número suelto 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA**El Liberal**DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

LA VIDA CARA

Más sobre las Subsistencias

En nuestro propósito de que este movimiento operado sobre el abaratamiento de la vida no decaga, como es de costumbre, y se convierta en una clase pasajera, vamos permitirnos indicar a nuestras autoridades local y provincial el procedimiento que debe seguirse para que la acción no languidezca y para que al mismo tiempo abarque a todos los ramos del comercio relacionados con los artículos de primera necesidad.

En primer lugar aconsejamos al señor alcalde que aumente las tablas reguladoras como la que hay establecida en San Pedro, en vista del éxito que esta ha tenido, pregonando por cuantas personas van a proveerse en ella; este éxito ha hecho que sea insuficiente para tanta demanda.

Urge, pues, que esta semana que va a entrar se establezcan por lo menos una en cada barrio; con este quedarán normalizados los precios de la carne de cerdo y los embutidos, sin peligro alguno de amenazas de los expendedores con el retramoiento en las matanzas.

Pero no basta con el abaratamiento de este artículo, que desde luego en esta época es principal, el arreglo de las casas pobres, es menester ampliar la acción a todos los demás artículos de consumo diario y preciso.

Para ello proponemos a nuestro activo y severo gobernador un medio que confiamos llevará a la práctica, ayudado por el alcalde, y si fuera preciso con nuestra colaboración periodística y personal.

Se trata sencillamente de establecer en el gobierno civil una oficina dedicada todo el día exclusivamente a entender en esta cuestión de las subsistencias.

Los funcionarios que constituyan esta oficina, que pueden ser del gobierno civil y del Ayuntamiento, como primera labor comenzarán por comunicarse con los almacenistas de toda España y de todos los artículos necesarios a la vida.

Esto dará por resultado la nota exacta de precios a que corren en los mercados españoles los géneros de todas clases; y con esta base positiva y segura, hacer una revisión de los precios que tienen en nuestra plaza; limitándose por la autoridad las excesivas ganancias.

Lo mismo que se ha hecho con las carnes de cerdo debe hacerse con las sardinas de bota, en las que se abusa de una manera desconsiderada; con el queso, con el salchichón, con las conservas, con el aceite, con las judías, garbanzos, arroz, ca- etc., etc.

Cuando todos estos datos estén en poder de esa oficina de subsistencias y por consiguiente en conocimiento de las autoridades, se deben imprimir cartillas con tarifas específicas del precio regular a que debe venderse todo, tarifas que a la vez publicarán los periódicos para conocimiento de todo el público, aplicando el sistema de multas elevadas, iniciadas por el señor gobernador, contra todo aquél que burde sus mandatos y llegando sin consideración alguna al cierre de los establecimientos, si preciso fuere.

Establisherá un servicio de inspectores secretos que se dediquen día tras día a comprar en todas las tiendas de Murcia, para sorprender en todo momento la no observancia de las tarifas.

Con estos servicios de carácter permanente se conseguirá meter en caja a los que no se conforman con la ganancia prudente y legal que es de uso y costumbre en las normas del buen comercio, del comercio sano y honrado, que no se establece para explotar al pueblo, sino para ser un paternal intermediario entre los almacenistas y productores con el público.

Negamos muy encarecidamente al alcalde y al gobernador, ya que están puestos sobre la marcha, que

acejan esta idea, ya sea integramente, o ya modificándola con otras iniciativas encaminadas al mismo fin, y que la lleven a la práctica con toda brevedad, seguros de que a la vuelta de poco tiempo se habrá normalizado el mercado y por consiguiente, la vida se habrá abaratado considerablemente en Murcia.

Medio es este que ponemos en manos de nuestras autoridades, con el cual estarán conformes, sin duda alguna, todos los comerciantes de buena fe; pues de este modo la propia autoridad será la garantía de los precios de sus artículos; y si algunos los dan caros, porque efectivamente están caros, la prensa misma, ante las notas que encuentre en esa oficina reguladora, propalará la razón de los vendedores cuando les tengan.

Entendemos que es lo más justo, lo más equitativo, lo más conveniente al público y no sabemos si a todos los comerciantes.

Para dar forma a este pensamiento, debe celebrarse una reunión en el gobierno civil lo antes posible, por la persona que crea necesaria el señor gobernador, para que sin demora comiencen sus funciones los encargados de esta misión que de seguro realizarán con gusto, porque no puede ser más noble ni de interés más general, ni más humanitaria.

Las autoridades tienen múltiples asuntos en que repartir su actividad y esto hace siempre que las campañas de esta índole sean flor de un día o cuando más de una semana; por eso proponemos la forma de que sea permanente la acción y dure cuanto tiempo sea preciso que dure.

Corazón decimos al principio, estamos dispuestos a colaborar en esa idea hasta personalmente.

ORIHUELA

La muerte de un héroe

Cuando el soldado José Pujant Amor ingresó en este Hospital provincial, el médico a quien corresponde su asistencia, don Luis Olavarrieta, observó la gravedad de su estado y lo participó al médico director del establecimiento señor Madaria e inmediatamente se le analizó la sangre, se comunicó su estado a su familia y desde aquel momento le asistieron en consulta todos los médicos del establecimiento y tres más que se presentaron a hacerlo. A pesar de tan solícita asistencia la virulencia y la invasión tifíca era tal que no pudo salvarse el paciente.

Nos complacemos en hacer constar este hecho, para que se vea con cuato interés se atienden los enfermos de la campaña que vienen a Orihuela.

Despedida de soldados

Marcharon los soldados dados de alta del hospitalillo del Círculo Obrero Católico. La despedida fué muy emotiva. Les acompañaron comi-

siones del Ayuntamiento, del Círculo Católico, de los Exploradores, sus madrinas y gran gentío.

El teniente coronel jefe de esta Zona, don Manuel Martínez Ramos, les dirigió una elocuente alocución, que arrancó muchos aplausos, terminando con vivas a España, al Rey y al Ejército y a Orihuela.

Los soldados demostraron su gratitud a Orihuela y al Centro Obrero Católico, dando frenéticos vivas y despidiéndose con lágrimas de gratitud. — 19 Noviembre.

DE SUBSISTENCIAS**Notas reporteriles**

El reportero acudió ayer mañana al despacho de la Alcaldía para inquiren noticias acerca de la campaña pro-abaratamiento de la vida.

Asistió el señor Maestre Llorde, había quedado ampliamente facultado para proseguir la señor Pérez Mateos, con todas, absolutamente por la persona que crea necesaria el señor gobernador, para que sin demora comiencen sus funciones los encargados de esta misión que de seguro realizarán con gusto, porque no puede ser más noble ni de interés más general, ni más humanitaria.

Y hacia éste se encamino ayer mañana el reportero.

Pero, joh deseo! El señor Pérez Mateos nos echó un jarro de agua fría diciéndonos que no había nada, que no tenía nada que decirnos, que lo que se había realizado aquella mañana no lo podía hacer público por no estropear la combinación.

Fué enorme nuestra decepción, porque resultó que el reportero estaba mejor enterado que el alcalde de quanto había.

El reportero sabe que, en efecto, no hay nada porque se ha abandonado completamente la inspección en los establecimientos, en muchos de los cuales se sigue tomando el pelo al público a ciencia y paciencia de la autoridad. (Hablamos en singular, porque el gobernador está ausente y ya hemos dicho que dejó todas sus atribuciones al alcalde).

El reportero sabe que la mayoría de los comerciantes obligados a bajar la carne de cerdo y embutidos se han confabulado para obtener la compensación subiendo otros artículos.

El reportero sabe que los huevos decomisados en Alcantarilla por el señor Lorenzo fueron vendidos al día siguiente en el gobierno civil a espaldas de la Alcaldía y a precio superior al que se había fijado para la venta de los géneros decomisados.

El reportero sabe que desde que marchó el señor Maestre, el alcalde no se ha tomado la molestia de citar a la Junta de Subsistencias para proseguir, conforme se convino, el estu-

dio de la baja que había de introducirse en otros artículos.

El reportero sabe que de las tres mil y pico de aves decomisadas en Alcantarilla por el señor Lorancio no se sabe una palabra; es decir, que cuando así no han sido vendidas públicamente, cabe sospechar que han sido devueltas.

El reportero sabe que continúa practicándose un descarrado contrabando para exportar huevos y aves; descarrado, claro está, porque nadie se oda de impedirlo.

El reportero sabe que continua practicándose un descarrado contrabando para exportar huevos y aves; descarrado, claro está, porque nadie se oda de impedirlo.

El reportero sabe que el pasado jueves zarparon de Cartagena un vapor llevando unas cuantas miles de docenas de huevos, sin que hasta la fecha se haya encarcelado a los cómplices o negligentes que pudieron enviarlo y no lo impidieron.

El reportero sabe que el alcalde si éste no le engaña al asegurar que no sabía nada.

Después de esto, ¿para qué vamos a volver al despacho de la Alcaldía en busca de esta clase de noticias?

Mejor sería que el señor Pérez Mateos se pasara por esta su casa y aquí podríamos nosotros por sorpresa las noticias que él ignora o aparenta ignorar.

¿Dónde? Esa sabré Díos.

DE MI CARNET

LETRES ROJAS

Ha llegado a mi poder una carta con detalles tanto horrores como vergüenzos. Su autor es hombre poco culto. Se expresa con la rudeza bívire de los pocos avesados a la «querencia» y hay tal expresión de sinceridad en sus renglones, que bien merece ser considerada como documentación histórica.

Como novedad, no lo es. Nada que no se sepa hay en ella; pero eso que hasta nosotros ha llegado forma parte de la fantasía popular, es decir, que cuando flos llega, es ya la manida bola de nieve. Y en el caso presente no es así.

Ha soldado de nuestra tierra, de nuestra huerta, escribe a su humano. Pertenece al Tercio Extranjero, es por lo tanto de los leones que ostentan nuestro escudo nacional (un tanto averiado). No hay más que posar la vista en los renglones toscos de su carta para comprender que como buen valiente no da a su heroísmo la importancia que en otros es bandera vanidosa. Narra el hecho con la naturalidad del que rememora algo que no le intranquilizó...

... recibimos orden de salir en ayuda de un convoy. Eramos cuatro banderas de trescientos hombres cada una. Yo estoy asido a la cuarta. Cerca ya del enemigo, nuestros hermanos los infantes, titubean. Inútiles son las injurias que les dirige el general, mas no hay tiempo que perder, un minuto más y el enemigo se hará el amo, y los legionarios, defendemos el convoy... y lo salvamos. En todas las banderas la carnejería ha sido horrorosa. Toda la oficialidad, muerta o herida, y de los trescientos hombres de cada grupo, el mío ha sido el menos dañado. Nos hemos salvado diecisiete.

Añi tienes lector, hépicas hazañas, confechas y admirables. Eso son españoles de pura cepa, dignos hijos de aquellos bravos capitanes que rendidos y medio muertos, tenían fuerza para escribir con su tizona.

El productor, que no puede transformar su cultivo conseguido a costa de muchos esfuerzos, es el principal

LA SEÑORA

Doña Josefina Martí Ruiz-Funes DE GARCIA

ha fallecido en el día de ayer

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don José Antonio García Viudez, del Comercio; hijos José y Pedro; su madre, doña Dolores Ruiz-Funes Sáez; hermanos don Enrique, don Manuel, don José y don Emilio; madre política; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan lo encomiendan a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María: el primero a las diez y media de hoy domingo y el segundo el lunes próximo a las nueve de la mañana por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 20 de Noviembre de 1921.
Casa mortuoria: Calle de Algeciras, núm. 19.—No se invita particularmente.—El duelo se despide en Santa Teresa.

llamado a intervenir. Los obreros que principian a perder los medios de subsistencia: los fabricantes de artículos de confección y cuantos dependen de esta riqueza, son los llamados a intervenir en este asunto.

Y para remate de tan «corriente», jornada, dice nuestro paisano: fué tan dura y refiada la pelea, que tuve que desnudar a un cadáver y ponerme su uniforme; el mío convirtiéndose en guíaflos y girones que mal servían para cubrirme...

Y es tan bárbara la ruin humanidad que contempla riente estas tragedias que trae a los hogares pena y desesperación. Y somos tan hipócritas, que lloramos un rato, bien cómodos y ajenos al peligro y menos mal si se llora; que somos tan viles que ni aña ese...

FÉLIX PRICHARD

INTERESES REGIONALES**El conflicto de la naranja**Señor Director de **EL LIBERAL**.Muy distinguido señor mie: El señor Velasco, en carta que publica hoy **EL LIBERAL** nos requiere para que intervengamos en la actual crisis naranjera.

Hemos estado siempre atentos a quanto afecta a la exportación de la naranja y hemos tomado parte en cuantas gestiones ha habido que ha querido en todo tiempo para el mejoramiento de esta riqueza, estando satisfechos de los resultados obtenidos hasta ahora.

Todos los exportadores saben que recientemente hemos estado en Madrid juntamente con comisiones de Valencia y Castellón, habiendo promovido el Gobierno atender nuestra petición.

Por no haberse nos dado aún satisfacción, se ha celebrado últimamente en Valencia una grandiosa asamblea en la cual hemos estado representados y esperamos el resultado de la interpelación del diputado por Valencia señor Ibáñez Rizo que para este asunto ha solicitado y obtenido del señor ministro de Hacienda.

La Federación naranjera sabe que cuenta con nosotros y ella nos dará instrucciones de lo que tengamos que hacer respecto a este asunto.

Por lo que hasta ahora ha sucedido, parece que los exportadores sean los únicos obligados a defender la naranja, siendo así que éstos no son más que intermediarios en esta tan importante riqueza.

La apertura de los mercados ingleses, únicos que hoy tenemos, acusan unos precios parecidos a los corrientes antes de la guerra. Los actuales gastos de venta en el de Inglaterra y los fletes son dobles que en 1914. Los gastos de confección aquí son tres veces más caros. La naranja, no creyendo lo que iba a suceder se ha pagado a precios elevados y la consecuencia de esto es que el exportador pierde actualmente integralmente el costo de la naranja y por mucho afecto que tenga al negocio, tendrá que cerrar el almacén. El exportador, que puede dedicarse a otros negocios ha estado y estará siempre dispuesto a luchar por el mejoramiento de la exportación, pero no es sólo, precisamente, el único llamado a realizar esta gestión.

El productor, que no puede transformar su cultivo conseguido a costa de muchos esfuerzos, es el principal

Sin embargo, señor «Suplente», el 27 comienza el campeonato levantino y alternando con altos partidos de campeonato.

El «Levante» tiene concertados encuentros con los más notables equipos españoles.

Así que queda explicado, señor «Suplente», porque luchó la «Selección Alicantina» con nuestro primer once.

No todo deben ser censuras para la Directiva del «Levante» que tanto lleva sacrificado en pro del deporte. — Incógnito.

Y ahora el «Incógnito» articulista me reconocerá una razón que me asiste: Cuanto yo comenté se refería a lo sucedido, y lo sucedido el domingo es cuanto yo comenté.

EL SUPLENTE

EL LIBERAL publica varias ediciones diarias: por la mañana y por la tarde, estando en constante comunicación con el público, percutiéndole ofrecer las noticias con toda agilidad y urgencia.

SUSCRIPCION

Suscripción abierta para el aguinaldo del soldado murciano

PTS.

Suma y sigue . . .	1.925
Exmos. señores maquenses de Rozalejo	300
D. Rogelio Manresa	100
D. Fernando Delmas y com-pañía	150
D. José Clemares	100
Sres. Gómez hermanos	100
D. Juan Antonio Gómez	100
D. José Hernández Mora	150
D. Manuel Balbrea	100
D. Angel Romero	25
Sra. viuda de don Rosendo Ferrán	125
La Fletadora Murciana	100
D. Miguel Miró	25
Hijos de D. Clemente García	100
D. Angel Guirao	100
D. Justo Navarro	25
D. José Viudes	100
D. Ginés Abellán	100
D. Jesús Martínez Teller	50
D. Antonio Pérez	50
D. Francisco García Rubio	100
Suma y sigue	3.925

Los donativos deberán ser entregados al Tesorero de la Junta Ejecutiva señor Clemares Valero para cuyo cargo fuó nombrado en la última reunión celebrada, o en la Agencia de «El Soldado Murciano», al secretario don Juan de la Cierva López.

Unos donativos

El presidente de la Fletadora Murciana don Miguel Miró ha hecho los siguientes donativos para los Hospitalales de Melilla;

En su nombre, una caja de naranjas y otra de limones.

En nombre de don Antoni García, id. id.

En nombre de don Ventura Martínez, id. id.

En nombre de don Tomás Sánchez, una caja de naranjas.

En nombre de don José Alemán, una caja de naranjas y otra de limones.

En nombre de los señores Salvat y Díaz, id. id.

En nombre de don Bartolomé Cánovas, diez cajas de mandarinas.

Estos donativos merecen toda clase de elogios y dice muy bien del patriotismo de los donantes.

Nosotros al consignar aquí sus nombres les tributamos nuestro más entusiasta aplauso.

Tenemos entendido que muchos industriales y comerciantes además de contribuir con su dinero a la suscripción enviarán donativos en especie.

La Comisión recaudadora está satisfechísima de la favorable acogida que obtiene en todas partes y de la generosidad del pueblo murciano, para que el aguinaldo a nuestros soldados tenga el mayor éxito posible.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 20 de Noviembre de 1921.— Domingo.—San Benigno.—San Gregorio.—San Simplicio.—San Agapito y San Edmundio.

—La Misa y Oficios divino son del Domingo XXVII y último después de Pentecostés y V de Noviembre, con rito de Día es semidoble y color verde.

Mes de Noviembre

El mes de Noviembre consta de 30 días.

Está consagrado a las Benditas Animas del Purgatorio.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El día 20 de Noviembre de 1921.— Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de San Juan Bautista.

El día 21 en Santa Catalina.

—Reparadoras.—Por la mañana a las siete se desciende con Misa rezada y se reserva por la tarde a las once con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El oficio por la mañana a las nueve sera Misa de Primera y Conventual y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

—En Santa Catalina.—Novena a la Santa Titular, al toque de oraciones.

—En las Agustinas.—Solemne Triduo a Santa Cecilia, a las cuatro de la tarde.

Ejercicio del Mes de Animas

San Andrés, por la mañana en la misa rezada de ocho y al toque de oraciones.

San Antón, por la mañana en la misa rezada de siete y al toque de oraciones.

San Lorenzo, en la misa rezada de ocho, y al toque de oraciones.

San Nicolás, en la misa rezada de ocho, y al toque de oraciones.

En el Carmen, al toque de oraciones.

San Miguel, Santa Catalina, Madre de Dios, La Purísima y San Antonio al toque de oraciones.

San Pedro, por la mañana a las ocho con misa rezada, y al toque de oraciones.

San Juan, por la mañana en la misa rezada de siete y media.

En la Merced, por la mañana en la misa de ocho.

NOTICIAS

Ayer tarde y en la iglesia de San Miguel, de esta capital, recibió las regeneradoras aguas del Baustismo el monísimo niño que hace días dió a luz la joven esposa de nuestro querido amigo don Antonio Martínez Palomino.

El nuevo cristiano fué apadrinado por nuestro distinguido amigo don Pedro Lisón y doña Concha Soto, tíos del neófito.

Nuestra más sincera enhorabuena a los dichosos padres, por tan fausto acontecimiento de familia.

Hemos recibido el primer número de «La Conferencia Médica», de divulgación científica, que inserta el notable trabajo «Las reinyecciones suétanas y la antianastaxis en la práctica diaria», de que el doctor Guillamón dio cuenta en la sesión celebrada el día 2 del actual en la Real Academia de Medicina de Murcia.

Agradecemos la atención que ha tenido el doctor Guillamón.

MERMELADAS BERNAL

Por don Joaquín Portero y señora ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Enriqueta Tárraco y Aguirre, que reside en Soria, para su hijo don Joaquín Portero Seiquer, profesor del Instituto de Cartagena.

La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo.

Deseamos toda clase de felicidades a los prometidos, en su futuro estado, y les enviamos nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a los dichosos que hacen extensiva a sus familias.

Maquinaria para envases metálicos y fábricas de conservas ANGEL OENZANO.—LOGROÑO.



Con objeto de celebrar junta general, el próximo domingo 20 del oriente, a las diez de la mañana en la sacristía de la iglesia de San Pedro, para la constitución de la nueva Corporación Patriarca de San Joaquín, la comisión invita a todos cuantos lleven el nombre del referido santo y tengan el gusto de concurrir.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 3 y 1/2 por 100.

Las imposiciones comienzan a distribuir del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Se han tomado los dichos en la iglesia de San Miguel, la simpática joven Carmen García y nuestro distinguido amigo don José Estebeán.

La boda se ha concertado para la próxima Navidad.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena a tan enamorada pareja.

Esta tarde a la retirada del paseo se celebrará matinee en el Casino.

ORIHUELA

Una boda

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la bella señorita Pilar Germán Possetto y nuestro querido amigo el joven don Trinitario Martínez Pasqual.

Bendijo la unión el párroco don José María Morcén y fueron padres la madre de la novia don María Pescetto y el padre del novio el secretario judicial de este Juzgado don Trinitario Martínez Tribes, actuando de testigos don Francisco Germán, don Jesús Riquelme y don Francisco Die, y en representación del juez municipal, el oficial habilitado del Juzgado de primera instancia don Bonifacio Gajigal Marino.

Por los lutos recientes de las familias de los contrayentes, no se celebró boda, aunque los pocos invitados de ambas familias fueron observados con la espléndidez que caracteriza a los padres de los novios. Estos han salido para un viaje a varias poblaciones.

Reciban nuestra enhorabuena y la expresión de que su felicidad sea interminable.

Teatro Circo

Mañana debutará en este coliseo

la compañía escocesa de Willi Freyvani, en la que figuran artistas de gran relieve y mérito.

No está aun determinado el número de funciones de que constará el abono.—18 Noviembre.

Letras de luto

Ayer mañana, después de ser confortada con los auxilios espirituales, falleció en esta capital la bondadosa señora doña Josefa Martí Ruiz-Funes, esposa de nuestro querido amigo el probo comerciante de esta plaza don José Antonio García Viñez y hermana de nuestro fraternal camarada el notabilísimo artista del piano y de la pluma Enrique Martí.

Las dotes estimadísimas de bondad, y sentimientos nobles y generosos que la adoraban, le habían granjeado numerosas simpatías en esta capital, en la que contaba con grandes y merecidos afectos.

Cuando la vida le sonreía, cuando era la alegría de un hogar dichoso y feliz, cuando su bondadoso corazón constituyía el paño de lágrimas de los humildes que a su caridad llamaban, una traídora enfermedad la llevó al sepulcro y dejó en el más amargo desconsuelo a todas aquellas personas que la rodeaban y conocían.

Si entierro, que se verificará esta mañana a las diez y media desde la parroquia de San Bartolomé, constituirá una sentida manifestación de dolor.

A su esposo don José Antonio García, hijos, hermanos don Enrique, don José, don Manuel y don Emilio, madre doña Dolores Ruiz-Funes Sáez, madre política y demás parentes les enviamos nuestro más sentido pesame, deseándoles la resignación suficiente para resistir tan trágica y dolorosa desgracia.

Ayer tarde a primera hora falleció en esta capital víctima de rapidísimas enfermedades, confortado con los auxilios espirituales, nuestro estimado amigo el labriego industrial don Ramón Moreno Pardo, persona que se había conquistado muchas simpatías, especialmente en el barrio del Carmen, donde era muy estimado.

A su affligida viuda doña Isabel Cabanillas, hijos, madre, padres políticos, hermanos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro profundo sentimiento por pérdida tan irremediable.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Bartolomé y de manos del párroco de San Antolín don José Miguel Navarro Abellán, ha recibido las aguas bautismales el niño Ginés Abellán Peña, hijo de nuestros distinguidos amigos don Ginés Abellán y doña Carmen Peña.

Fueron padrinos su abuela materna doña Dolores Torres, viuda de Peña y el joven don Francisco Peña Torres, tío del nuevo cristiano.

Felicitamos a los padres, abuelos y demás familia del bautizado.

Gacetillas teatrales

ROMA

Se está organizando una función benéfica para engrasos los fondos destinados al «Aguinaldo del Soldado».

Dicha fiesta consistirá en la representación de una obra dramática por la compañía que actúa en Grácia, la cual se ofreció espontáneamente a contribuir con su trabajo a la consecución de tan patriótico fin.

Probablemente se celebrará el jueves.

CIRCO

«El hombre de las tres caras» es la película que hoy cautiva la atención de los concurrentes al Circo.

A pesar de ser muchas las jornadas en que esta película se desenvuelve, lo cual origina desasimiento en el ánimo del espectador impaciencia, que pretende ver inmediatamente el desenlace de los intrincados argumentos, el público asiste con regularidad.

ORTIZ

Anache puso en escena la compañía Ibáñez-Piá la obra cómica denominada «Los amigos del alma» que hizo pasar un rato agradable a la concurrencia.

Todos los intérpretes estuvieron acertados en el desempeño de su cometido.

El público aplaudió.

Para hoy domingo se anuncia «La República de la broma» por la tarde y «La garra y Cristobalón» por la noche.

De Marina

Por teléfono

Una nota oficiosa

Madrid 19, a las 6 t.

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota negando haya discrepancias entre el ministro y el presidente de la Comisión parlamentaria de la ley de escuadra, según asegura hoy un periódico.

Anade que se trata solamente de diferencias en el seno de la Comisión sobre el alcance de los créditos del dictamen.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Continúa el avance

Madrid 19

Después de las cinco de la tarde llegó Cierva al Congreso.

Allí era esperado con gran ansiedad por conocer los detalles de la nueva operación llevada a efecto por nuestras tropas.

El ministro confirmó la importancia de la operación, diciendo que la ocupación de Uixa, juntamente con la de Monte Arruit y Segangan hace que dominemos por completo la meseta de Atlaten.

A las otoñales horas cesó el fuego de las baterías, continuando las fortificaciones en las posiciones ocupadas, sin ser hostilizadas las fuerzas.

Alicante

Por teléfono

Detención de un comunista

Alicante 19, a las 12 n.

Después de un minucioso registro practicado en casa del conocido obrero tipógrafo Rafael Millán, fué detenido por la policía.

Se dice que la detención obedece a órdenes de la Dirección general de Seguridad.

Millán pertenece al partido comunista, es obrero inteligente y muy estudiado.

Nadie aquí lo cree capaz de intervenir en manejos siniestros.

En Septiembre último regresó de Rusia a donde fué a estudiar el régimen soviético.

Se ignoran los motivos de la detención; atribuyéndose al viso que ha hecho a Rusia.—Rogel.

CARTAGENA

Por teléfono

Derrumbamiento de un balcón

—Varios heridos

Cartagena, 19, a las 9 n.

Las cinco de la tarde, estando en el balcón de la casa número 17 de la calle de Ignacio García, las jóvenes Carmen Ruiz, de 19 años, Resurrección Hidalgo, de 21, y un niño de corta edad, se derrumbó aquel cogiendo a Francisca Peña Sánchez que pasaba en aquellos momentos.

Al lugar de la catástrofe acudieron todas las autoridades.

El joven Pedro Redondo auxilió y condujo al Hospital a los heridos.

Alí se apreció a Resurrección Hidalgo heridas graves en todo el cuerpo; a Carmen Ruiz, heridas leves, y a Francisca Peña heridas de pronóstico reservado.

La casa es propiedad de don Jesús Carrillo.

El público que acudió hizo comentarios poco favorables al arquitecto por la repetición de estos derrumbamientos.

Detenido

En esta población ha sido detenido Juan José Gómez Gómez, autor del crimen cometido en Uxía (Argelia francesa) el año 19 en la persona de su patrono español allí residente.

El individuo en cuestión, para librarse de la persecución de la justicia, se internó, disfrazado de moro, en la zona de Melilla, pasando de allí a la península.—Pelayo.

El día del Presidente

Por teléfono

Despachando con el rey

Madrid 19, a las 6 t.

Maura despachó con el rey.

Después estuvo en el hotel de la Infanta Isabel para felicitárla con motivo de su santo.

Manifestó que no ocurría nada de particular.

La "Gaceta"

Por teléfono

La Corte de Justicia

Madrid 19, a las 5 t.

La «Gaceta» dispone que la Corte vista de luto dos semanas por el fallecimiento de la condesa de Hu

De Hacienda

Ascendiendo a jefe de Administración de primera clase a don Antonio Díaz Cañavate; idem de segunda a don Andrés Grifol; idem de tercera a don Lorenzo Cabanillas.

De Gobernación

Real orden disponiendo la vacunación contra la peste en general.

Crisis próxima

Por teléfono

Hacia una situación conservadora

Los ministros liberales saldrán del Gobierno

Madrid 19, a las 2 t.

Durante el final de la sesión del Congreso se celebró en el despacho presidencial una importante reunión asistiendo Maura, Sánchez Guerra, Bugallal, Ezza y Lema.

La reunión se presentó como casual, incluso para los mismos conservadores concurrentes, pero estaba preparada.

Se ha reducido a una afectuosa manifestación de Maura declarando que en su reciente discurso no ha querido molestar a ninguna fuerza conservadora. Tiene para todos la consideración que merecen.

Esta sencilla reunión puede ser preparación de una crisis parcial.

Maura está convencido del grave peligro en que se halla la situación política por el descontento que los conservadores. Se siente inclinado a rectificar su criterio y acaso presida pronto una situación genuinamente conservadora; aprovechando la prima a dificultad para licenciar a los ministros liberales, y completando el Gobierno con antiguos datistas.

Un Gobierno homogéneo tendría mayor fortaleza que el actual y le

sobrarían votos en el Parlamento para gobernar, porque exceden de 230 entre conservadores, mauristas, círvistas y nacionalistas.

El suceso político puede producirse pronto, acaso en la próxima semana.

Las fuerzas liberales se congratularán de esta resolución de Maura.

La carta de Cavanellas

Por teléfono.

Aun colea...

Madrid 18, a las 5 t.

En el fondo de hoy, «La Correspondencia Militar» confirma que las Comisiones informativas dieron separadamente conocimiento por escrito, del general Cavanellas por la carta que les dirigió.

Ignora si el capitán general de Madrid ordenó abrir sumaria, aunque cree que si no ha dado orden la para instruirla.

Termina diciendo que las Comisiones no han tratado ni tratan de ocultar su verdadera faz al país ni laboran en la sombra. Actúan dentro dentro de una perfecta legalidad.

Comentarios de la Prensa

Los periódicos comentan la inscripción de sumaria al general Cabanellas, consumando duramente que mientras tanto siguen sin liquidar las responsabilidades por el desastre de Julio.

Dicen que si Cabanellas hubiera sido de los del espolón, a estas horas gozaría de las dilaciones inasabables de la información del general Picasso; pero como ha venido de África acusado por las Juntas va a caer bajo la acción de una sumaria de los Tribunales militares, resueltamente el único sumariado.

Excluyen a las autoridades militares a que piensen antes de confirmar el sumario, porque la opinión segura ve con disgusto este castigo que sembrará en la nación nuevos gérmenes de desesperanza y amargura.

Sociedad Fluandor

Por teléfono

OCTAVIÓN

Madrid 19, a las 9 n.

Interior.	6715
Via.	0000
Próxim.	0000
Amortizable.	9050
Amortizable nuevo.	9060
Tabaco.	50900
Fábricas.	26900

CAMBIOS

Fábricas.	5275
Liberia.	3902
Marcos.	265

El proyecto de ordenación bancaria

Por teléfono

Un desglose

Madrid 19, a las 11 n.

Se ha asegurado que en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebran acordará el Gobierno desglosar el proyecto de ordenación bancaria la parte relativa a la Banca privada, que es la causa de que ofrecen dificultad la aprobación del proyecto completo.

Así el resto podrá ser ley antes del 31 de Diciembre.

Se dice que Cambó no se opondrá a este acuerdo.

DE GOBERNACION

Por teléfono

El Cerro de los Angeles

Madrid 19, a las 6 t.

Coello ha firmado una real orden cediendo el Cerro de los Angeles al obispado de Madrid.

De Alcoy.-De Alcira

La sociedad de Dependientes e Industriales de Alcoy ha telegrafizado a Coello protestando de los ataques contra dos de sus miembros.

En Alcira se ha declarado la huelga de obreros constructores de cajas de naranjas.

El paro de los ferroviarios

El ministro de la Gobernación ha manifestado que hoy se había llevado a efecto por los ferroviarios el paro de una hora, entre nueve y diez de la mañana, como protesta por los despidos que se hicieron en Ciudad Real y Córdoba.

La Compañía despidió hoy a varios empleados de la sección de maquinaria, por abandono del servicio.

La huelga en los talleres de Madrid no fué general. En algunas secciones lo fué totalmente.

El despacho con el rey

Por no haber desaparecido el miércoles con el rey, Coello irá al atardecer a Palacio para someter a la firma del monarca varios decretos.

La Cruz de Beneficencia

Coello ha ordenado que se resuelvan todos los expedientes acerca de concesiones de cruz de Beneficencia

que estaban detenidos. Algunos datan del año 1914,

Parece que había sido criterio general no resolver más expedientes que aquéllos que tuviesen recomendaciones, y ha estimado Coello que hay casos justísimos, de gente modesta acreedora a dicha recompensa.

Está dispuesto a que en plazo breve queden todos los expedientes resueltos.

Efecto y dice que los artículos de dichos colegas encierran un cúmulo de errores que pueden enocinar los ánimos y llevar las cosas por derroteros donde nunca se debe llegar.

Invoca la necesidad de proceder con gran serenidad y rectitud de espíritu en un asunto tan delicado como este.

El ministro de la Guerra

Cierva se encuentra indisponible a causa de un fuerte resfriado.

No obstante, estuvo trabajando en el ministerio, hasta después de la tarde.

Armonías liberales

A última hora fueron comentadas las declaraciones de Melquideas Alvarez mostrándose desacordido con la actitud de Romanones en el debate de Marruecos.

Se asegura que las diferencias de criterio que existen entre don Melquideas y Romanones y entre Alvaro se exteriorizarán en una de las primeras sesiones de la próxima semana.

El plante ferroviario

Por telégrafo

Medidas de previsión

Madrid 20, a las 1 m.

Los periódicos de la derecha protestan contra un artículo del periódico parisino «L'Humanité», en el cual se insulta gravemente a España.

Dicen que la campaña hispanofobia está basada en unas manifestaciones que hizo Largo Caballero en Ginebra relatando las persecuciones y arbitrariedades del Gobierno español contra la clase obrera.

La situación política

Por telégrafo

Alrededor de las declaraciones del general Berenguer

Madrid 19, a las 9 n.

Durante toda la tarde estuvo el Congreso bastante animado.

Los concursantes comentaban y discutían con calor y viveza las declaraciones del general Berenguer, reconociéndole mucha importancia y un alcance político extraordinario.

Se preguntaban qué problema trae a Madrid Berenguer.

El plan de campaña no es, porque esta cuestión está ya tratada y resuelta entre el general y el Gobierno.

Algunos indicaban que Berenguer había sido llamado para acordar el plan de operaciones, no solo con el Gobierno, sino con algunas de las personalidades que más se destacan en la política, pero se concedía a esta versión muy escaso crédito.

Parce que las declaraciones de Berenguer han disgustado bastante a Maura.

En cambio, al ministro de la Guerra le han producido gratísima impresión, especialmente cuando se refiere a las futuras operaciones militares y a la no repatriación de las tropas, estimando que con ello ha desaparecido la incógnita respecto a si el avance pasaría del río Kert.

Se afirma que Cierva ha tributado calurosos elogios a Berenguer en el círculo de sus intimos, por dichas declaraciones.

Caso de confirmarse estas impresiones volverían a manifestarse los criterios opuestos de Maura y Cierva.

Lo que dicen los periódicos

Comentando las declaraciones del Alto Comisario la mayoría de los periódicos se congratulan de que haya rectificado su anterior política en el sentido de que no debe terminar las operaciones militares mientras la reconquista completa del territorio y la sanción no sean dos hechos consumados, siendo preciso reconocer también el material perdido y castigar duramente a las kábilas.

Como las declaraciones de Berenguer discrepan en los puntos esenciales de las hechas por Maura y Honoria en el Congreso, añaden los periódicos que sería conveniente aprovechar el próximo viaje de Berenguer a Madrid para ponerse todos de acuerdo acerca del objetivo y finalidad de la campaña.

El debate en el Senado

Parce que el Gobierno se muestra inquieto a consecuencia del debate de Marruecos en el Senado, donde tienen asiento las figuras más altas de la milicia.

Se sabe que se disponen a intervenir los generales Luque, Tovar, Aznar y Weyler.

El discurso que se espera con más vivo interés es el del general Weyler, quien seguramente atenderá al Estado Mayor Central con relación a la campaña y a su desarrollo en claros y determinados momentos.

Se afade que el Gobierno, preoccupied con la cerrazón del horizonte senatorial, ha comenzado a hacer algunas gestiones para aclarar el tiempo y alejar la tempestad.

Se duda de que pueda lograrlo por la independencia de que hacen con finitamente los generales senadores.

Otra vez las Juntas

Parce que la cuestión de la sumaria instruida al general Cabanellas tomará en breve estado parlamentario.

Algunos diputados de la izquierda piensan interrogar al Gobierno sobre la certeza de dicha sumaria.

Con este motivo volverá probablemente a discutirse la actuación de las Juntas de Defensa, que han provocado este pleito.

Parce que la cuestión de la sumaria instruida al general Cabanellas tomará en breve estado parlamentario.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y perifásico ortopédista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el Hotel PATRON, mañana el viernes dia 26 del presente mes, y recibirá a todos cuantos heridos quieran bajar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, encolindando el cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos evitando sufrir dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos as radicados los proponen, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como panecillos, son también los médicos que para sus propias hernias, son gran satisfacción los usan. Si se quiere acudir sin tiempo y dinero no debe nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Aquella siempre a diario especialista, no dejéis de visitarla y tener muy presente que estará en Murcia y en el Hotel PATRON mañana el viernes dia 26 del presente mes.

NOTAS. — En Albacete, el dia 24, en el Hotel Franciscópolis; en Cartagena, el dia 26, en el Hotel La Francesa; en Alcalá, el dia 27, en el Hotel Simón; en Alcoy, el dia 28, en el Hotel Cervantes, y en Valencia, el dia 30, en el Hotel Cuatro-Naciones (Lauria, 26), donde así mismo podrán visitarla todas esas personas lo deseas, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD. ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones de saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros similares de nombres parecidos o semejantes a la de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, el que quiera velar por su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse en el especialista, y asegurándose siempre, primero de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar en los locales por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los heridos.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras

TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo débil.

Insuperable en las Anemias, Clorosis, Neurastenia y Escrofulosis.

Utilísima a convalecientes, niños y ancianos.

Librería General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona).

Depositarios: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Representante: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO, CARTAGENA



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orchitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaxitis, flujos, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan perjudicialmente siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se enterá de su enfermedad. — Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (zosterios), eczemas, herpes, úlceras varicosas, (llagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa hinchazón, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, que son la medicina depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, farándulas, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. — Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, turnas, esperratorrea, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolores de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitations, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciadoras del Dr. Soivre. — Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, módulo y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin siquiera), para recuperar integralmente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. — Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Moncada, 21, Barcelona. — Venta en Murcia: Farmacia Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España, Portugal y América.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis caídas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro
La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro<br